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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Mayıs  
Birleşim : 2 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 04.05.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 
Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Erhan YAVUZ’un Başkan bu 
birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  

 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Mayıs toplantısının 1. birleşimine ait Tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil KAYMAK, Halil Behçet ERDAL, Hilmi 

BAYDAR, Halil DUYMAZ, Ünsal ÖNTÜRK, Alaettin AÇAR, Hakkı ÖZTÜRK, İsmail DOĞAN, 
Bülent İŞLEYEN, Şerafettin ALKAN, Metin ÖZTÜRK ve Ali AKINCI imzalı “Kepez-Bayramiç 
güzergahındaki Salihler-Çamlıca, Çamlıca-Akköy arasındaki stabilize yolun asfaltlanması” ile ilgili 
önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 9’uncu maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme 
ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Boş kadro değişikli ği” ile ilgili rapor 

Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 
 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Plan ve Bütçe Komisyonunun hazırladığı “İdaremiz ile kamu kurum ve kuruluşları ve 

üçüncü şahıslar arasında düzenlenecek geçiş hakkına ilişkin şartları belirlemek ve protokol 
düzenlemek üzere taban fiyat belirlenerek sözleşme yapılabilmesi için İl Encümenine yetki 
verilmesi” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

   
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu.  
 
Nurkan ŞANDA;  Bunu ben komisyona havale edilmeden önce de bazı sözler söylemiştim 

bu konu hakkında çünkü geçmişte bizim merkez ilçenin bazı köylerinde bu tip işlemler yapılıp 
hatlar geçmişti. Burada bozulan yerler onarılacaktı ama bugüne kadar onarılmadı. Burada yapılacak 
olan sözleşmede bunların onarılması kaydıyla yapılmasında fayda var diye düşünüyorum.  

 
Başkan; O zaman herhalde Meclis Kararı yok diye idarenin yetkisi mi yoktu onun için 

meclise geldi herhalde bu. 
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Hakkı ÖZTÜRK;  İzin almadan yaptılar. Özel İdareden falan izin alınmadı.    
 
İl Özel İdaresi Mali Hizmetler Müdürü Soner ATEŞLİ konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Nurkan ŞANDA;  Şu anda mevsim olarak hasat mevsimi başladı. Köylülerimizin çoğunluğu 

tarlalara gidecek. Yollar perişan vaziyette. Yani bozmuşlar, kazmışlar oraları örtmüşler ama öyle 
bırakmışlar. Onlarında yapılması gerekiyor. 

 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve 

rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan İlimiz, Biga İlçesi, Çakırlı Köyü eski İlkokul binası ve 

lojmanının yıkılarak yerine çok amaçlı hizmetlerde kullanılmak üzere bina yapılmasına izin 
verilmesi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan 
sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Burada üç tane madde var aynı konuyu içeren. Şimdi anlayamadığım bir 

şey var. Biz bu ilkokulları köy muhtarlıklarına tahsis ettik. Şimdi diyor ki hem ilkokulu hem de 
lojmanını yıkacağım yerine yeni bir bina yapacağım diyor. Bizden onay istiyor. Bu binalar Özel 
İdarenin yerler köy muhtarlığına ait bildiğim kadarıyla. Ancak burada bu Çakırlı Köyü Muhtarımız 
buraya çok amaçlı bir bina diyor. Çok amaçlı bina nedir? İşte sosyal tesistir, kahvehanedir ona 
benzer bir şeyler yapacaktır. Ben şimdi soruyorum bu köyün muhtarına. Yarın o köyde 5302 Sayılı 
Yasaya göre 13 tane zannediyorum yasada galiba, 13 tane çocuk ilkokul çağına geldi. Gelecek 
diyecek ki Milli Eğitime benim köyümde 13 tane çocuk var ilkokul çağında bana ilkokul yapın 
diyecek. Ne yapacaksınız? Milli Eğitim Müdürü de bize aktaracak bir tane ilkokul yapın bakalım 
Çakırlı Köyüne diyecek. Biz bu ilkokulları verirken şunun için verdik. Bunların bakımı, onarımı her 
şeyi siz ait olmak kaydıyla dedik. Şimdi yıkacağım diyor, yerine yeni bina yapacağım diyor, sosyal 
amaçlı diyor. Eğer bir şey yapmak istiyorsa okulu mutlaka orada bulundurmak kaydıyla buna evet 
diyebiliriz. Çünkü yasa çok açık. Tam rakam veremiyorum ama 10 veya 13 öğrenci ilkokul çağında 
olduğu takdirde o yerleşim biriminde okul açmak zorunda Milli Eğitim. O neden bunu yıktığımız 
zaman ne yapacağız.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU; Doğru şeyler söylüyor. 3 tane yıkım isteniyor. Herhalde 

yıkılacak diye bir rapor vardır onunla ilgili. Yıkılma raporu olan bir binayı hayır yıkmayın demek 
gibi bir şey olmaz. Biz yıkımına herhalde izin verebiliriz ama sosyal tesis olarak yapımına bizim 
yetkimizi aşar çünkü bağlayıcı kurallar Milli Eğitim Bakanlığı bu tahsislerle ilgili bazı sınırlamalar 
getiriyor. Orada da geri dönüşü imkan dahilinde olmak üzere diyor. Ama okul ayakta durmuyorsa 
yıkılır herhalde bununla ilgili bir problem olacağını sanmıyorum. İkinci olarak Eğitim 
Komisyonundaki arkadaşların bu tahsis ettiğimiz okullarla ilgili yeni bir düzeltme ile ilgili yeni bir 
çalışma yapması gerekiyor. Devrettiğimiz okullarda bir problem yaşıyoruz. Problem de sosyal ve 
kültürel amaçlarla demişiz. Ama bu günümüz gerçekleriyle çok uyuşmuyor. Bazı yerlerde bu 
problem var. İkincisi de Meclis Kararında biz net olarak şöyle demişiz. Eski kiralamaları iptal ettik 
demiş olmamıza rağmen o kararı bazı Kaymakamlar kiraya veremez muhtarlar buraları gibi anlıyor. 
Dolayısı ile komisyonumuz bu kararı gözden geçirip bu çalışmayı yaparken aynı zamanda bunu da 
dikkate alalım. 

 
Başkan; 07.07.2009 tarihinde almışız o kararı 64 nolu karar. Bu kararı düzeltme ile ilgili bir 

önerge ile tashih edelim.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Bu okulların birçoğu okullar Özel İdarenin, binalar Özel İdarenin, 

birçoğu hazinenin arazisi, birçoğu köyün arazisi. Biz genel anlamda burada bir karar aldık köy 
muhtarlıklarına verilmesi ile ilgili. Mesela şimdi Çakırlı Köyünün mevcut arsası nereye bağlı. 
Hazinenin mi? Köyün mü? Özel İdarenin mi? Eğer biz hazinenin veya köyün tapulu arazisi üzerine 
yaptığımız bu okulları yıkarsak o zaman hiçbir hak talep etme durumunda kalmıyoruz. Okullar 
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bitiyor. Arsa köyün köy istediği gibi kullanır. Bu konulara da çok dikkat etmemiz lazım. Bundan 
sonra köy köy Milli Eğitimden bunun listesini çıkararak hangi köy okulu Özel İdarenin veya 
Maliyenin, hangi köy okulu köyün tapulu arazisi içerisinde bunları da görerek bu işleri 
değerlendirmek durumundayız. Çünkü böle genel kavramlı kararlar alırsak böyle bir takım 
zorluklarla karşı kaşıya geliyoruz.  

 
Ünsal ÖNTÜRK; Buradan baktığımda sanki biraz hata yapıyoruz gibi geliyor bana. 

Okulların hepsi dört dörtlük binalar değil. Birçok okulumuz kapısı, çerçevesi olmayan, çatısı 
çökmüş içinde çocukların oynadığı, şarapçıların yattığı binalar var. Bir de onarılabilir binalar var. 
Bunları ayırt etmemiz lazım. Orada mezbelelik gibi duracağına onların yıkılmasında yarar var 
bence ama arsası köyünse zaten köyün. Çatısı çökmüş binanın içinde yarın bir insan ölürse bunun 
hesabını kim verecek? Bu şekilde bir tespit yapıp daha sonra karar alsak daha iyi olur gibime 
geliyor.                  

 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Eğitim ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan İlimiz, Çan İlçesi, Mallı Köyü eski İlkokul binası ve 

lojmanı yıkım talebi, 
 
Gündemin 8. maddesinde yer alan İlimiz, Çan İlçesi, Bahadırlı Köyü eski İlkokul binası 

yıkım talebi konularında söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca gündemin 7 ve 8’inci 
maddelerindeki iki adet dosyayı görüşüp rapora bağlamak üzere Eğitim ve Karma Komisyonuna 
havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 9. maddesine ilave olunan imzalı “Kepez-Bayramiç güzergahındaki Salihler-

Çamlıca, Çamlıca-Akköy arasındaki stabilize yolun asfaltlanması” ile ilgili önergenin 
görüşülmesine geçildi.  

 
Halil KAYMAK;  Bu Çamlıca-Salihler Bekirli’den çıkan yolun Salihler Köyüne Ezine’ye 

ulaştırması hem de bu bölgedeki halkın geçim sorunlarını çözecektir. Yerinde üretim yerinde 
tüketim anlayışına faydası olacaktır. Çünkü buradaki halkımız maalesef iki arada bir derede 
kalmıştır. Birde doğasal bir güzelliği var, çevresel bir güzelliği var. Maalesef Güzelyalı Çamlıkları 
yandığı için Çanakkale’ye en yakın olan bir piknik sahası. Bu gün Akçay’daki insanların % 60’ı 
akşam Hanlar’a gidiyor. Bugün Burhaniye ile Yenice Hanlar arası Burhaniye’deki hattan daha çok. 
Bizim de Çanakkale’mize 12 kilometre ileride olan bu yolun arası olursa hem Çanakkale ekonomisi 
kazanacak hem de bu bölgede yaşayan insanların ürettiği ürünler… 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Nasıl çıkıyor bu yol? 
 
Halil KAYMAK;  Buradan çıkınca Salihler Köyüne geliyorsunuz. O güzelliği görüyorlar, o 

göletleri görüyorlar oradan Çamlıca’ya gidiyoruz. Çok muazzam bir güzelliği var. O gelen 
turistlerin çöpünü atacağımıza biraz da paralarını biz alalım.  

 
Başkan; Öncelikle bu yol bizim yol ağımızda mı? Değil mi? Onu bir tespit etmek lazım. 

Komisyonumuz bunu bir incelesin. 
 
Halil KAYMAK; Dalyan’dan, Geyikli’den çıkan bir arkadaşımız veya Assos’dan 

Çanakkale’ye bu yolu kullanacağına inanıyorum.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Kaç kilometre bu yol. 
 
Halil KAYMAK;  16 kilometre. 
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Halil Rü ştü AKGÜN;  O yol daha ters değil mi? 
 
Halil KAYMAK;  Hayır. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bu anayoldan nasıl daha kestirme olabilir? 
 
Nurkan ŞANDA;  Ezine’den gelen yolu diyor.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Kestirme olayını bırakalım şimdi. Bu yol doğa içinden geçen bir yol.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Asfalttan Ezine’ye daha mı kestirme o yol? 
 
Nurkan ŞANDA;  Ezine’den oraya kestirme yol. Bu asfalttan değil. Ezine’den ara yol.  
 
Halil KAYMAK;  Bu yol Ezine, Bayramiç, Çanakkale’yi birleştirecek. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Köye Yönelik Hizmetler Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile 
kabul edildi. 

 
Başkan; Komisyondaki kalan konularımızı bir daha hatırlatmak istiyorum. Gerçi Takip 

Komisyonumuz var artık da. Özellikle geçen yıldan kalan bir konumuz var onu mutlaka bu aya 
getirin çok eskidi.  

 
Halil Behçet ERDAL;  Yarın Fenerbahçe’nin Trabzonspor ile kupa maçı var. Toplantıların 

yarın 15.00’de başlamasını teklif ediyorum. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Maç var diye Meclis Toplantısı ertelenir mi? 
 
Metin ÖZTÜRK;  Erteleyelim denmedi anlamadan dinlemeden konuşmayalım. 1 saat geri 

alabilirmiyiz dendi. Erteleme falan istenmedi. 
 
Başkan; Meclisin saatlerini meclis belirliyor sizlerin takdiridir.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bu bir milli maç olur böyle bir şey anlaşılabilir. Burası İl Genel 

Meclisi. İl Genel Meclisi ilin bütün kararlarının alındığı organ. Sonuç itibariyle arkadaşların her 
toplantıya gelmeleri de zaruri değildir. Maç gibi bir sebeple ertelemeyi çok uygun bulmuyorum.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Ertelemeyi isteyen kim? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  1 saat erteleme, erteleme değil mi? 
 
Metin ÖZTÜRK;  1 saat öne almadır. Erteleme yapmamaktır.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Zamanında yapmayıp sonrasında yapmaya erteleme denir.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Öne almaya uğraşıyoruz ertelemeye uğraşmıyoruz. 
 
Mustafa MENTEŞE; Takip Komisyonu olarak 5 kişiyiz. Bir aksaklı olursa biz bunu 

mecliste dile getirmeye çalışacağız. İnternetten şöyle bir araştırma yaptım. Bu yetkili kişiler tabi 
Türkiye genelini ilgilendiriyor ama biraz da bizim Çanakkale’mizi de ilgilendiriyor. Kim yapıyor 
bu protokol listesini? Örnek olarak bizim meclisimizde 16 Bin oyla seçilmiş arkadaşlar var. Mesela 
ben 7.500 oyla seçildim. İl Genel Meclisleri protokol da Milli Bayramlarda Çanakkale’de her ilçede 
değişik şekilde. Çanakkale’de 54, Ankara’da 37, İstanbul’da 8’inci sırada. Biga’da 11’inci sırada, 
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Ayvacık’da 11’inci sırada, Ezine’de 54’üncü sırada, Lapseki’de 43’üncü sırada. Diğer ilçeleri 
internetten bulamadık. Bu protokol sıralamasına bir standart getirilmesi gerekiyor.        

 
Başkan; En azından şablon olarak bir standardı olması lazım. 
 
Mustafa MENTEŞE; Buradan yetkililere sesleniyorum, bu konuya eğilmelerini diliyorum. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Volkan patlaması sonucu geçen hafta dünyada hava sahaları kapandı, 

uçaklar çalışmadı.  
 
Başkan; Bugün yine başlamış. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Bugün haberleri izledim yine kapanmış sanırım.  
 
Başkan; İngiltere civarında yine kapanmış. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Arkadaşlarımız yurtdışına geziye gidecekler komisyon olarak orada 

mahsur kalıp bizim meclis çalışmalarına engel olmasınlar.  
 
Mustafa MENTEŞE; Bu konuda tecrübeliyiz, arkadaşlar siyasi propaganda yapmasınlar 

yurtdışında. Çanakkale’yi tanıtsınlar, ilçelerini tanıtsınlar.  
 
Başkan; Gençlik Spor Şube Müdürümüz Firuz Bey yaptıkları çalışmalarla ilgili meclisimize 

bilgi verecek.  
 
Gençlik Spor Şube Müdürü çalışmaları ile ilgili İl Genel Meclisine bilgi verdi.         

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi; söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 10. 

maddesinde yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 05 Mayıs 
2010 Çarşamba günü saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu 
kapattı. 
 
 
 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ       Hasan BABADAĞLI   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye      Kâtip Üye 
 


